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Prot. n. 0013877/2017-2-6-0 
Bentivoglio, lì 13/09/2017 
 
 
 

Spett. Consigliere Lorenzo Mengoli 
Capogruppo Gruppo consigliare “Bentivoglio solidale” 

 
p.c. Consiglieri comunali del Comune di Bentivoglio 

 
 
 

Oggetto: risposta all’interrogazione del 4 settembr e 2017 prot. 13.183 “Circolazione 
stradale richiedenti asilo ospitati a Saletto” 
 
 
 
Come rappresentato nell’interrogazione del Consigliere Mengoli, presso la struttura di 
affittacamere sociale gestito dalla Cooperativa Anima in via Buonconsiglio a Saletto sono oggi 
attivi 18 posti CAS (Centro di Accoglienza Straordinaria) per richiedenti asilo sulla base di un 
bando pubblico della Prefettura di Bologna, attraverso il quale la Prefettura ha selezionato su 
base metropolitana i Gestori e le strutture in cui attivare tali posti.  
Per quanto riguarda Saletto il soggetto Gestore è la Cooperativa Sociale Lai Momo, che ha 
proposto alla Prefettura un progetto di accoglienza da realizzarsi presso la struttura di Saletto e 
sulla base del quale la Cooperativa è stata tra i soggetti selezionati. 
 
Questa premessa era necessaria per chiarire che il Comune di Bentivoglio non ha ne’ 
competenze amministrative ne’ responsabilità legate alla gestione del CAS di Saletto.  
 
Ciò che invece abbiamo fatto come Amministrazione comunale ad oggi, per quanto non 
formalmente richiesto, è stato di coinvolgere le associazioni e le persone sensibili alla tematica 
dell’accoglienza nella realizzazione di piccoli progetti di volontariato e di inclusione dei 
richiedenti asilo e nella fornitura di materiali aggiuntivi a quelli già messi a disposizione dal 
soggetto Gestore. 
 
Per quanto attiene la problematica specifica sollevata dal Consigliere Mengoli relativa alla 
sicurezza nella circolazione stradale, abbiamo verificato con il soggetto Gestore che: 

- periodicamente vengono fornite agli ospiti della struttura informazioni sul codice della 
strada 

- insieme alle biciclette (che per la maggior parte sono oggetto di donazioni) vengono 
fornite apposite torce a led per l’illuminazione anteriore e posteriore da montare sulle 
biciclette 

- vengono forniti giubbotti catarifrangenti 
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Il Gestore ha peraltro ammesso che gli aspetti della sicurezza nella circolazione stradale sono 
aspetti delicati, affrontati anche in altre strutture da loro gestite, a cui prestare attenzione, 
anche superiore a quella prestata fino ad ora, a causa del turnover degli ospiti della struttura di 
accoglienza (dovuto all’iter della domanda di asilo) e a causa del loro differente background 
culturale. 
 
Resta infine da evidenziare che tutti gli ospiti della struttura di Saletto sono maggiorenni, che, 
dovendo prestare attenzione alla propria e altrui sicurezza, hanno la responsabilità di rispettare 
le regole e adottare le forme di comportamento migliori per evitare incidenti.  
 

 
 

Il Sindaco 
Erika Ferranti 

(Firmato Digitalmente) 
 


		2017-09-13T11:04:42+0200
	Erika Ferranti




